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Niederschrift 
über die 8. Sitzung des Seniorenbeirates Römerberg   

am Montag, den 08.09.2025 
 
 

Sitzungsbeginn: 17:10 Uhr 
Sitzungsende: 18:40 Uhr 
 
Sitzungsort:  Zehnthaus Berghausen 
   Berghäuser Straße 48 
   67354 Römerberg 
 
Teilnehmende Personen: 
 
Anwesend:  Theurer, Elvira 

Eckert, Peter 
Eichstetter, Paul 
Müller, Ursula 

   Endres-Deißler, Angelika 
Merdian, Gerhard 
 

Nichtstimmberechtigter Teilnehmer: 
Ortsbeigeordnete Zirker, Franz    
 
Gäste:   Letschert Denise 
                                   Bossek Joachim 
                          

Tagesordnung 
 
Öffentliche Sitzung 
 
Top 1: Begrüßung aller Anwesenden mit Gedenkminute     
Top 2: Tagesordnung und Protokoll 
Top 3: Seniorenfragestunde 
Top 4: Trinkwasserspender in Römerberg 
Top 5:             Veranstaltung „Weisser Ring“ mit Hr.Bossek 
Top 6:             Vernetzung mit anderen Seniorenbeiräten 
Top 7:             Vernetzung mit dem Gemeinderat bzw. Fraktionen 
Top 8:             Informationsausflüge z.B. Besuch in Limburger Hof   
                        „Wohnbeispiele für Senioren“ 
Top 9:             Antragstellung: Senioren-Boule-Bahn in der Bohlandenstrasse 
                        auf dem Spielplatz 
 
Top 10:            Mitarbeit unserer Zeitung „aktiv“ 
Top 11:            Verschiedenes (Termine,Informationen,Anträge,Wünsche) 
                         Rückblick über Sommerevents (Hitzeprävention mit Fr.Bals und 
                         der Klimabeauftragten, Spaziergang Bewegungsanleitung,Brezelfest)        
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Top 1: Begrüßung 
 
Die Vorsitzende des SBR Frau Theurer begrüßt alle Anwesenden. Mit einer Gedenkminute 
denken wir an unser Beiratsmitglied Hr. Arnold Seiler, der im Juni verstorben ist. 
 

Top 2: Tagesordnung und Protokoll 
 
Frau Theurer eröffnet die Sitzung. Sie stellt fest, dass ordnungsgemäß und fristgerecht nach 
der GemO Rheinland-Pfalz eingeladen wurde und der Beirat beschlussfähig ist.  Änderungen 
und Ergänzungen zum letzten Protokoll und zur heutigen Tagesordnung werden nicht gestellt, 
und sind somit in bestehender Form angenommen. 
 

Top 3: Seniorenfragestunde 
Wortmeldungen:    
Vorschlag von Fr. Letschert zu einer Einrichtung einer Tafel in Römerberg für Senioren und 
Seniorinnen 
 

Top 4: Trinkwasserspender in Römerberg 
Über den Antrag zur Aufstellung von Trinkwasserspendern an relevanten Plätzen wird 
abgestimmt. 
Abstimmung: einstimmig angenommen 
       
Der Antrag wird an Hr. Zirker per E-Mail zur Vorlage an den Gemeindebeirat weitergeleitet. 
     

Top 5: Veranstaltung „Weißer Ring“ mit Hr. Bossek 
Hr. Bossek stellt sich als Leiter vom „Weier Ring“ der Vorderpfalz vor. 
Er stellt mehrere Aktionen und Veranstaltungen vor. Er wird diese Fr. Theurer in schriftlicher 
Form zur Auswahl vorlegen. Eine Veranstaltung soll noch in diesem Herbst stattfinden. 
 

Top 6: Vernetzung mit anderen Seniorenbeiräten 

Fr. Theurer möchte mit anderen Beiräten eine Vernetzung aufbauen. Sie bittet daher die SBR-
Mitglieder sich aktiv zu beteiligen und mit den einzelnen Vorsitzenden in Verbindung zu treten. 
Ziel dabei ist, voneinander zu lernen und evtl. gemeinsame Veranstaltungen (wie z.B. 
Polizeipräventionen) zu gestalten. 
           

Top 7: Vernetzung mit dem Gemeinderat bzw. Fraktionen 
Hr. Zirker schlägt dem Beirat vor an der nächsten Gemeinderatssitzung teilzunehmen. Ferner 
kann man die verschiedenen Fraktionsvorsitzenden zu einer Sondersitzung direkt einladen, 
um Anträge zu besprechen, welche der SBR einbringen möchte. 
   

Top 8: Informationsausflüge 
Die Vorsitzende Frau Theurer schlägt Informationsausflüge zu anderen Gemeinden vor um zu 
schauen, was diese auf die Beine stellen und ob dies in unserer Gemeinde umsetzbar wäre 
(z.B. Besuch in Limburgerhof „Wohnbeispiele für Senioren“). Fr. Theurer stellt den Kontakt her. 
   

Top 9: Antragstellung: Senioren-Boulebahn 

Über einen Vorschlag in der Bohlandenstrasse auf dem Spielplatz eine Boulebahn 
einzurichten, wird abgestimmt. 
Abstimmung: einstimmig angenommen. 
Fr. Theurer wird den Antrag weiterleiten. 

 

Top 10: Mitarbeit unserer Zeitung „aktiv“ 
Frau Theurer bittet nochmals darum, dass sich der gesamte Beirat an der Seniorenzeitung  
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aktiv beteiligen möge. Sie erwähnt, dass die Zeitung informativ sein soll. Alle 
Veranstaltungen des Jahres sollen kommentiert und mit Bildern 
ausgeschmückt werden. 

 
Auf den aktuellen Flyer vom Seniorenbeirat soll auch in der Zeitung aufmerksam gemacht 

werden. 

 

Top 11: Verschiedenes (Termine, Informationen, Anträge, Wünsche) 
Rückblicke auf die Sommerevents: 
Hitzeprävention mit Fr. Bals, die ein voller Erfolg war. 
Das Grillfest, wurde begeistert von den Senioren*innen aufgenommen mit der Bitte um 

Wiederholung. 
Das Brezelfest wurde von den Bürgern gut angenommen, so dass der Bürgerbus mehrfach 

fahren musste. 
  
Als ausgebildete Bewegungsbegleiterin veranstaltet Frau Theurer eigene Projekte. Dieses 
Jahr wurden Sonntagsspaziergänge, Hitzeprävention und Beweglichkeitsübungen 
durchgeführt. Ab Herbst soll eine Bewegungsveranstaltung im Zehnthaus stattfinden. Diese 
Übungen und Angebote sind kostenfrei und sollen die Senioren*innen fit halten. 
 
„Singa un Babbla“ soll nochmals im Herbst stattfinden, sofern das Duo aus Lingenfeld dies 
einrichten kann. Frau Theurer wird dies organisieren. 

              
Nächste Sitzung ist am 13.10.2025 um 17.00 Uhr. 
 
 
                     gez.      gez. 
             Elvira Theurer                                         Ursula Müller                     
        Vorsitzende des SBR              Schriftführerin                               
       
 


